

27 февраля 1940 г.
ВТОРНИК
№ 15 (56)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Колхозный труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Большевистское внимание животноводству

Историческое постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах явилось боевой программой действий к выполнению плана воспроизведения поголовья скота. За последние два года поголовье крупного рогатого скота в колхозах нашего района выросло на 21 процент, по овцам на 56 процентов, по конскому поголовью на 23 процента, и по свиньям на 42 процента. Для организации новых ферм и доукомплектования существующих ферм закуплено у крестьян 285 голов крупного рогатого скота, 104 головы овец. 32 колхоза имеют по 3 животноводческих фермы.

Выросли и новые люди, поданные борцы за развитие животноводства в колхозах и совхозах, за организацию высокого продуктивного стада.

Телятница Анна Матвеевна Калюжина (совхоз № 47) с каждым годом увеличивает свои показатели по выращиванию молодняка и по повышению удоя от коров. В прошлом году она участвовала во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке и за об разовые показатели в работе выставочный комитет премировал ее малой Золотой медалью и деньгами две тысячи рублей.

Замечательных показателей добился зоотехник совхоза № 327 орденоносец Александр Федорович Вагин. За 1939 год он до минимума снизил падеж молодняка, план надоя молока выполнен по его участку на 130 процентов.

Проведенная Всесоюзная перепись скота по состоянию на 1 января 1940 года в своем итоге показала, что колхозы нашего района, руководимые партией Ленина—Стилана, добились огромных успехов в области развития животноводства.

Имея положительные результаты с состоянием животноводства в районе, нельзя обойти молчанием факты безобразного отношения к животноводству со стороны отдельных руководителей колхозов и совхозов.

Например, в колхозе имени Мичурина (председатель тов. Бервинов), имени Ленина (пред. тов. Скопин), «Победительница» (пред. тов. Постников) «Путь Ленина» (пред. тов. Захарушкин) и в ряде других колхозах нехватает кормов.

В колхозе «Дапбс» (пред. тов. Коновалов) из 38 народившихся телят 13 уже пало. В телятнике холодно, грязно. Через 15—20 дней, нарождения телят, Коновалов дает распоряжение перевозить их на выпойку водой. Такие же безобразия в колхозе «Луч будущего» (пред. Арбузов) из 66 народившихся телят в 1939 г. 10 уже пало. В колхозе имени Кирова (пред. Сусленко) имеются даже случаи падежа лактальных коров.

Задача районного земельного отдела, в частности, старшего зоотехника тов. Колчанова, задача каждого коммуниста и комсомольца села—повседневно помогать животноводческим бригадам в налаживании образцового содержания скота.

Страна отмечала славную годовщину

23 февраля страна радостно отмечала 22-ю годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

В Москве в Большом зале дома союза состоялось торжественное собрание краснофлотцев, командиров, комиссаров и политработников народного комиссариата Военно-Морского Флота СССР и членов их семей.

С исключительным подъемом и воодушевлением собравшиеся приняли приветствие товарищам Сталину и Молотову.

Тысячи трудящихся столицы побывали в этот день в центральном музее Красной Армии. Всеобщее внимание привлекал здесь новый раздел, отражающий разгром белофинских бандитов в Карелии в 1921—1922 году.

В Хабаровске, Сталинграде, Ереване и др. городах с большим подъемом прошли торжественные заседания партийных, профсоюзных организаций. На торжественном заседа-

нии Львовского городского совета присутствовало 1500 человек.

Многие колхозы рабочих и служащих, а также колхозы отметили славную годовщину производственными подарками.

Строители Куйбышевского гидроузла закончили монтаж мощной береговой насосной станции куйбышевской теплозаводоцентрали производительностью в 16 тыс. кубометров воды.

Колхозники Кемеровского района, Новосибирской области в честь 22-й годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота отправили на ссыпные пункты красные обозы с хлебом, продаваемый государству в порядке хлебозакупа. Колхозы имени Ворошилова, «Заветы Ленина» и др. отправили на ссыпной пункт 112 подвод с зерном. За один день на элеватор поступило около 6 тысяч пудов хлеба, проданного колхозниками.

(ТАСС).

ОПЕРАТИВНЫЕ СВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 25 февраля на Каширском перешейке наши части, преодолевая укрепления противника, заняли 28 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений. Неоднократные попытки противника контратаковать наши ча-

сти отбиты с большими для него потерями.

На других участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела в ряде районов успешную бомбардировку войск противника. В воздушных боях сбито 10 самолетов противника.

Оправдание ТАСС

1. Агентство Рейтер распространяет сообщение своего стокгольмского корреспондента, будто «семь советских самолетов сбросили десять фугасных и большое количество зажигательных бомб на шведскую деревню Пяяля, расположенную в пяти милях от финской границы шоссейной дороги».

ТАСС уполномочен заявить, что ни один советский самолет не летал над деревней Пяяля и вообще над шведской территорией, а сообщение агентства Рейтер в отношении количества «военных баз» и т. п.

ТАСС уполномочен заявить, что все эти сообщения ни на чем не основаны и являются целиком вымыслом.

О невыполнении решения бюро обкома ВКП(б) Тайгинским горкомом ВКП(б) и райисполкомом

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 20 февраля 1940 года.

Заделав сообщение тов. Богданова о проверке выполнения постановления бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г. Тайгинским ГК ВКП(б) и райисполкомом и обяснения секретаря Тайгинского ГК ВКП(б) тов. Сирбенко и председателя райисполкома тов. Тризна, бюро обкома ВКП(б) устанавливает, что Тайгинский ГК ВКП(б) и его первый секретарь тов. Сирбенко, Тайгинский райисполком и его председатель т. Тризна не приложили мер к выполнению решения бюро обкома ВКП(б) от 19 января с. г., обязывающего их закончить хлебосдачу по району до 15 февраля с. г.

Ввиду отсутствия контроля за выполнением решения ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года со стороны Тайгинского ГК ВКП(б) и райисполкома, многие колхозы района, несмотря на то, что не выполнили государственный план хлебосдачи, разбазаривают хлеб, создают различные преувеличенные фонды (фурожные, помощь инвалидам, особые фонды), продают хлеб, на рынок и организациям, искусственно увеличивают отходы зерна, хлебосдача в районе фактически прекратилась (с декабря 1939 года по 15 февраля с. г. сдано только 1,7 процента к общему плану хлебосдачи). План по району выполнен всего на 82,5 проц.

Вторичной проверкой работника обкома ВКП(б) установлено, что в районе грубо нарушаются постановление ЦК ВКП(б) от 28 мая 1939 года, незаконно расходуется зерно на внутриколхозные нужды сверх уста-



Герой Советского Союза младший командир Е. А. Лупов.
(Фотоклише ТАСС)

Высокая награда воодушевляет на новые победы

Колхозники сельхозартели имени С. М. Буденного, Гурьевского района, с величайшей радостью и огромным воодушевлением встретили весть о награждении своего колхоза орденом «Знак почета». Как только в колхозе стало известно о высокой правительственной награде, все колхозники и колхозницы собрались на торжественный митинг. Колхозники горячо благодарили партию за стеческую заботу о колхозном крестьянстве, за счастливую и радостную жизнь колхозников.

Выступая на митинге, 65-летний колхозник Андрей Иковлевич Синелин сказал:

«Когда я узнал, что правительство наградило наш колхоз орденом «Знак почета», мое сердце переполнилось несказанной радостью. Я старик, но почувствовал себя молодым, да и не только я, все мы переживаем небывалые радостные чувства благодарности партии и правительства за великую честь и награду».

Бригадир полеводческой бригады, инициатор социалистического соревнования за стопудовый урожай в районе, тов. Алексеенко сказал:

«В ответ на высокую правительственную награду мы еще шире развернем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки и по-большевистски выполним поставленную перед колхозниками товарищем Сталиным задачу о производстве 8 миллиардов пудов зерна в год».

Колхозники взяли обязательство еще выше поднять знамя стахановского движения, повести по-большевистски борьбу за дальнейшее повышение урожайности и развитие социалистического животноводства. В своем приветственном письме товарищу Сталину колхозники говорят:

«Включившись в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, мы взяли обязательство собрать урожай не менее 100 пудов с гектара, полностью сохранить молодняк скота и надолго по 2 тысячи литров молока от каждой фурожной коровы. Обещаем вам, товарищ Сталин, что все эти обязательства нами будут выполнены с честью».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

РАБОТА ПРИЗНАНА УДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОЙ

20 февраля проходило отчетно-выборное собрание партийно-кандидатской группы Воскресенского сельсовета. На собрании присутствовало 2 члена ВКП(б) и 2 кандидата в члены ВКП(б).

В своем докладе парторганизатор тов. Карнаухова рассказала, что парторганизация, руководствуясь решениями XVIII-го съезда партии, значительно увеличилась. В 1939 году принято кандидатами в члены ВКП(б) 10 человек. Вновь создана одна производственная колхозная парт-кандидатская группа при колхозе «Новый путь», далее она говорит, что парторганизация выдвинула на руководящую работу молодых кандидатов, так например:

кандидат ВКП(б) И. С. Новиков выдвинут председателем Воскресенского селько, кандидат ВКП(б) С. П. Бадаевский выдвинут председателем колхоза «Красный пахарь», кандидат ВКП(б) П. Л. Волобуев выдвинут председателем Маручинского сельсовета, кандидат ВКП(б) П. А. Казанцев выдвинут заведующим отделом народного образования, сейчас он избран заместителем председателя Кемеровского райисполкома. Но наряду с этим, имеется и ряд недостатков в работе парторганизации.

В прениях коммунисты и кандидаты выступили с критикой о работе парторганизации. Так например: в своем выступлении тов. Новиков сказал, что парторганизация мало занималась вопросом поднятия идеально-политического уровня коммунистов и, в особенности, молодых кандидатов, что не случайно большинство коммунистов изучает 1-ю главу «Братья курса истории ВКП(б)», а член ВКП(б) тов. Ги-

мазеев совершенно не изучает историю партии.

Далее в своем выступлении кандидат ВКП(б) тов. Тунцов, говорил, что парторганизация не оказывала помощи в работе комсомольской организации, что комсомольцы не являются авангардом на производстве. Агитационно-массовая работа среди колхозников после выборов в местные советы почти прекращена. Не организованы обороночные кружки. Далее он говорит, что парторганизация мало уделяла внимания работе школ, воспитанию молодого поколения.

Собрание работу парторганизации признало удовлетворительной, и вынесло соответствующее решение по налаживанию партийной работы на селе.

ЛЕОНОВ.

НА ПАРТИЙНОМ СОБРАНИИ В СОВХОЗЕ № 47

Два дня 21 и 22 февраля проходило отчетно-выборное партсобрание в парторганизации совхоза № 47.

Первым вопросом коммунисты обсудили инструкцию ЦК ВКП(б) «О порядке проведения выборов», детально разобрали ее, собрание перешло ко второму вопросу.

Отчетный доклад секретаря парторганизации тов. Савельева — коммунистам был прослушан внимательно.

В докладе тов. Савельев остановился, на том как партийная организаций, реализуя историческое решение XVIII съезда, добилась успехов.

В совхозе снят урожай в среднем 21 центнер с гектара,

масспотребки за 1939 год выполнены на 101 процент. Дальше тов. Савельев остановился на том, как коммунисты изучают историю ВКП(б). Так коммунист Королев изучил и законспектировал 12 глав «Братья курса истории ВКП(б)».

Совхоз — 12 глав, тов. Карнаухов изучает 8-ю главу и т. д.

Агитационно-массовая работа во-

время подготовки к выборам в местные советы была поставлена не плохо, агитаторы регулярно выходили на свои десятильники (Максимова, Шматцер и другие).

После доклада развернулись оживленные прения. Первым выступил тов. Королев. Он подверг резкой критике работу парторганизации в недостаточной работе и руководстве оборонной работой и комсомольской организацией.

По существу парторганизация не руководила комсомолом. Достаточно привести один пример, за отчетный период только один раз на партийном собрании был заслушан доклад секретаря комитета ВЛКСМ.

Затем выступил тов. Полудюк. В своем выступлении он заявил, что партийная организация не интересовалась работой теплично-парникового совхоза. Партог тов. Савельев не разу не был в совхозе.

В своем выступлении тов. Карнаухов подверг резкой критике работу парторганизации, что пар-

тийная организация не осуществляла контроль над производством, в результате чего, в совхозе нехватает 2800 центнеров грубых коров. Бригадиры и управляющие ферм не заслушивались на партийных собраниях. Им не оказывалась практическая помощь. Парторганизация плохо занималась воспитанием молодых коммунистов и выдвижением их. Парторганизация выросла всего лишь на 10 человек. Принято в кандидаты ВКП(б) 5 человек, переведено в члены ВКП(б) 5 человек.

Партийное собрание прошло на высоком идеально-политическом уровне. Всего в прениях выступило 14 человек, из 16 присутствующих.

После обсуждения доклада, была принята конкретная резолюция. Работа первичной организации была признана удовлетворительной.

Тайным голосованием избран секретарем тов. Савельев и заместителем секретаря тов. Сухарев.

А. БЫЧКОВ.

О недостатках в Шумихинской парторганизации

К отчетно-выборному собранию Шумихинская парторганизация пришла с многочисленными недостатками в своей работе, основные недостатки сводятся к тому, что в организации не уделялось нужного внимания по выполнению решения ЦК ВКП(б) о вовлечении в партию лучших передовых людей сельского хозяйства. Из лучших людей принят только один тов. Мосальцев — председатель колхоза им. Калинина а ведь много есть передовиков сельского хозяйства, которых нужно было приблизить к партии и окружить вниманием. К сожалению этого не сделано. Вот передовые люди: Буликова — телятница колхоза имени Калинина — участник Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1939 году, депутат сельсовета и другие не приближены к партии, представлены сами себе.

Неважно дело обстоит и с руководством комсомола. В течении года на партсобрании не был заслушан доклад секретаря комсомольской организации, тем более что их работа нуждается в конкретной помощи.

Как видно недостатков много и они требуют от парторганизации решительного и быстрейшего исправления, а со стороны райкома ВКП(б) должна быть оказана действенная помощь. Все эти недостатки спрятаны в конкретной помощи.

Н. ДЕМИДОВ.

О передаче красного знамени облисполкому Кемеровскому сельскому району

Решение исполнительного комитета новосибирского областного совета депутатов трудящихся от 16 января 1940 года.

В результате социалистического соревнования финансовых органов области за лучшее выполнение плана первенство по области в 4-м квартале занял Кемеровский (сельский) район, выполнивший финансовый план по всем основным показателям — доходы 114,7 процентов, платежи населения: налоговые 113,5 процента, страховые 5 процентов, добровольные — 89,4 проц., добровольные — 105,3 проц., заем 102,5 процента, вклады в сберкассу 170 процентов.

В соответствии с п. З-м постановления президиума облисполкома от 10 декабря 1939 г. исполнительный комитет решил:

1. Переходящее красное знамя облисполкома передать Кемеровскому (сельскому) району.

2. Вручение знамени поручить члену исполнительного комитета тов. Годовицкому.

В. ШАРАПОВ.
Председатель облисполкома.

Т. АСТАФОЕВ.

За секретаря, член облисполкома.

Надежда Константиновна Крупская

(К годовщине смерти)

27 февраля 1939 года оборвалась замечательная жизнь старейшего члена большевистской партии, ближайшего помощника В. И. Ленина, члена ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР тов. Н. К. Крупской.

Надежду Константиновну горячо любили трудащиеся нашей страны. Жизнь ее была неразрывно связана с историей геройической партии большевиков, со строительством социализма в нашей стране, с развитием социалистической культуры.

Надежда Константиновна Крупская родилась в 1869 году в Петербурге. С самого начала своей сознательной жизни она окунулась в революционную работу. Девяностые годы прошлого столетия застали молодую девушку — народную учительницу — в студенческих марксистских кружках, где она изучала произведения К. Маркса и Ф. Энгельса. Затем Надежда Константиновна идет в самую гущу рабочих, учителяствует и ве-

шифров, отправка литературы — Надежда Константиновна, с поражающей тогдашних профессиональных революционеров неутомимостью, мастерски выполняла эту трудную работу.

Надежда Константиновна была секретарем первых большевистских газет: «Искра», «Вперед», «Пролетарий». Она — участник III съезда партии, протоколы и резолюции которого редактировала. Она участник Таммерфорской конференции, где впервые встретились и познакомились Ленин и Сталин.

Н. К. Крупская была образованнейшей революционеркой-марксисткой. Особенно она интересовалась историей народного образования и постановкой школьного дела. Будучи в эмиграции, Надежда Константиновна Крупская написала книгу «Народное образование и демократия». Гораздо раньше, еще в селе Шушенском, под руководством В. И. Ленина она написала книгу «Женщина-работница».

В 1917 году Надежда Константиновна работала в секретариате ЦК большевиков. Она принимала участие в работах VI съезда партии, которым руководил товарищ Сталин. Вла-

димир Ильин в то время находился в подполье.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции Надежда Константиновна целиком посвятила себя народному просвещению.

Избы-читальни и дома культуры, клубы и библиотеки, тысячи созданные в нашей стране за годы советской власти, несут на себе следы труда Н. К. Крупской, этого герояического борца на культурном фронте. За выдающиеся заслуги в деле коммунистического просвещения Н. К. Крупская была награждена орденами Ленина и Трудового Красного Знамени.

Как радовалась эта великая русская женщина успехам социализма в нашей стране, активной строительницей которого она была?

«На мою долю выпало великое счастье, — говорила она в своей речи на предвыборном собрании Серпуховского избирательного округа, — видеть, как наша страна из страны темной, из страны бедной, из страны, затоптанной царизмом, помещиками и капиталистами, превратилась в страну социализма. Это величайшее счастье.

Сейчас, когда приходится присутствовать на целом ряде собраний и видеть, как сплочены наши массы, с какой любовью они относятся к нашей партии, с какой любовью они вспоминают Ленина, с какой любовью относятся к товарищу Сталину, к руководству нашей партии, — в такие моменты, товарищи, я чувствую особую радость..

Нам надо оберегать, как зеницу ока, победы социализма в нашей стране. Самую острую ненависть испытывает наш народ к тем, кто борется против дела Ленина—Сталина, к тем, кто предает дело рабочего класса. Глубокую ненависть и отвращение к троцкистско-бухаринским шпионам и диверсантам испытывает наш народ. Другого чувства к врагам у нас быть не может».

Надежда Константиновна Крупская прошла замечательный жизненный путь большевика. Свидетельница и участница зарождения великой партии большевиков, она под знаменем Ленина — Сталина около пяти десятилетий боролась за дело рабочего класса и дожила до всемирно-исторических побед социализма.

Обзор стенной газеты

ГАЗЕТА В СТОРОНЕ
ОТ ПОДГОТОВКИ К СЕВУ

Стенная печать в колхозах и совхозах — это организатор колхозных масс, на борьбу за высокие показатели труда во всех областях социалистического сельского хозяйства.

Стенные газеты ведут широкую агитмассовую работу среди колхозников, рабочих совхозов и МТС, рассказывают о лучших достижениях и своевременно помогают изживать недостатки. Большую работу стенные газеты проводили во время подготовки к выборам в местные советы депутатов трудящихся.

В стенной газете «За социалистическое животноводство» (совхоз № 47 редактор тов. Вяткин), № 11 выпущенной за три дня до выборов в местные советы широко развернута агитация за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, помещены их краткие биографии. В газете освещено, что надо знать избирателю о порядке выборов в местные советы депутатов трудящихся.

Достаточно этого, как становится ясным, какую огромную работу вела газета в подготовке ко дню выборов.

Но вот прошли выборы, и газета «За социалистическое животноводство» прекратила свое существование. Газета не выходила почти в течение двух месяцев.

Первый номер этой газеты в этом году вышел 17 февраля. Редакция газеты большое внимание уделила борьбе за высокий урожай молока в 1940 г. В передовой статье рассказывается: «Многие доярки в прошлом году, на основе социалистического соревнования, стахановских методов и укрепления трудовой дисциплины добились перевыполнения государственного годового плана надоев молока на одну фуражную корову. Например: доярки тов. Чернышева надоили 28 центнеров 7 килограмм, тов. Левина 28 центнеров 10 килограмм».

В статье «Равняйтесь по передовым», помещенной здесь же, автор тов. Степанов пишет о передовых доярках совхоза, хороших показателях в их работе и призыва-

ет всех доярок равняться по передовым.

В этом номере газеты, как и в предыдущих, заметок помещено много. Конечно, все это нужно и редакция все это сделала не плохо. Но в стенной газете есть один недостаток. В ней не показано, как же совхоз готовится к весеннему севу. А с подготовкой к севу в совхозе далеко не благополучно. Взять такой пример: в совхозе до сих пор не закончен ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Работающим на ремонте сельхозинвентаря не созданы условия. В мастерских не организовано социалистическое соревнование. Все это говорит о том, что стенная газета стоит в стороне от подготовки к севу.

Сейчас, когда в полном разгаре подготовка к севу в колхозах и совхозах, редакциям стенных газет должно усиленно показывать в газетах подготовку к посевной, бороться за хорошее качество ремонта сельхозинвентаря, подготовку семян, тягловой силы, сбруи, заготовку местных и минеральных удобрений.

Редакциям газет нужно уделять исключительное внимание перехода колхозов на организацию звеньевой системы труда.



Полеводческое звено колхоза «Победа» (Чулымский район, Новосибирская область), под руководством звеньевого Е. П. Виниченко, проводит ряд агромероприятий на своем участке в 36 гектаров.

НА СНИМКЕ: Работа членов звена по снегозадержанию.
(Фотоаппарат ТАСС.)

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИНАМИ

ПОДВИГ КАПИТАНА ТРУСОВА

Получен боевой приказ. Через несколько минут самолеты взмыли ввысь. Группа, которую вел капитан Лакатанов, вскоре скрылась в дымке тумана.

Вот самолеты над заданной целью. На головы маннергеймовских бандитов сброшены сотни килограмм в разящего металла. Цель накрыта полностью, бомбометание отличное.

Сохраняя четкий строй, машины разворачиваются и идут в обратный путь. Их сопровождают юркие «истребки».

Молчавшие до этого белофанские зенитки вдруг открывают сильный огонь. Осколками снаряда пробит радиатор и повреждены оба мотора у машины летчика Мазаева.

Самолет охватило пламя, из капота вырвались струи черного дыма. Это заметили истребители. Они плотным кольцом окружили идущий на посадку самолет.

Не оставил экипаж пострадавшего самолета и бомбардировщики. Они кружили над озером, где приземлилась горящая машина.

Экипаж тов. Мазаева угрожала

большая опасность. Он находился между нашими войсками и белофинами.

Но советские летчики никогда не оставляют товарищей в беде. Вот от группы отделяется машина капитана Трусова и идет на посадку к горящему самолету. Чувством беспредельной радости наполнились сердца летчиков пострадавшей машины.

Идут на помощь! Но радость сменилась беспокойством. Противник, видя, что обреченный, как ему казалось, людям спешат на выручку их боевые товарищи, открыл бешеный ружейно-пулеметный огонь.

Не выключая мотора, Трусов принял самолет. Мазаеву и его товарищам хотелось крепко обнять мужественного бойца, поблагодарить за выручку. Но сейчас не до этого! Враг неистовствует. Вокруг самолета свистят пули.

Экипаж поврежденного бомбардировщика быстро разместился в самолете Трусова. Два человека были помещены в кабину стрелка радиста и один — в бомбовый люк. Такое распределение груза затрудняло

КОЛХОЗЫ ПРОДАЮТ ИЗЛИШКИ ХЛЕБА

Колхозники, колхозницы сельхозартели «Донбасс», Мазуровского сельсовета в ознаменование 22-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота продали государству 32 центнера хлеба из них 20 центнеров колхозов и 12 центнеров колхозников.

Председатель колхоза тов. Шурле, продал 120 килограммов зерна. Тов. Пахлин — 50 килограммов, бригадир колхоза т. Шадев — 75 килограммов, колхозник тов. Кузнецов — 50 килограммов и другие.

Колхозники сельхозартели «Красный маяк», Силинского сельсовета в честь 22-й годовщины Красной Армии на колхозном собрании решили продать государству 20 центнеров зерна из общего колхозного фонда.

Колхоз «З-й год пятилетки», Брасовоярского сельсовета (пред. правления т. Мешков) продал государству 350 центнеров зерна. Кроме того, отдельные колхозники продали 15 центнеров зерна.

Колхозы Воскресенского сельсовета тружью продают излишки хлеба государству. Так например: колхоз «Новый путь» продал государству 70 центнеров зерна, и колхоз «Кызылайрак» 34 центнера зерна.

Тщательно подготовить семена к посеву

Одно из важнейших подготовительных мероприятий к весеннему севу — засыпка и очистка колхозных семенных фондов. Семена сортовые, проверенные на всхожесть, очищенные от сорняков, играют значительную роль в борьбе за повышение урожайности. Можно привести много примеров, свидетельствующих о том, что хорошие сортовые семена повышают урожайность до 30 процентов. Недаром мастера земледелия уделяют исключительное внимание к подготовке семян к посеву. Вот, что говорит товарищ Ефремов: «если семя крупное, оно содержит большое количество питательных веществ, лучше всходит, быстрее развивается и дает колос с большим количеством полноценного зерна». Вот почему мы обращаем особое внимание на отбор.

Передовые колхозы района эту простую истину поняли, они не ждут прихода весны, а готовят семена заранее к приближающемуся весеннему севу, как и в прошлый год, они имеют в своих амбара отборное сортовое зерно, тщательно подготовленное к посеву. Другая часть колхозов, довольна тем, что семена засыпаны полностью, растут удовлетворительно, но они забывают что

засыпать семенные фонды еще не значит иметь вполне доброкачественные семена. Семена должны быть очищены от сорняков и примесей, проверены вторично на всхожесть, в порядке храниться. Нельзя терпеть такого положения, когда в отдельных колхозах семена хранятся в амбара толстым слоем до 2-х метров.

Какое же состояние семян в районе? Яровых семян основных культур (пшеница, овес) во всех 96 колхозах засыпано на 100 процентов. Совершенно отсутствует вика и ячмень. Меньше половины к плану имеется гороха, проса, гречихи. Хуже дело обстоит с картофелем, которого не хватает около 5 тыс. центнеров и еще хуже с огородными семенами, которых совершенно нет, а время подходит к закладке парников.

Первая проверка семян зерновых культур в районе закончена по всем колхозам и ряд колхозов делают повторную. Проверка семян показала, что они значительно лучше, чем в прошлом году по основному показателю всхожести, что видно из нижне приведенной таблицы:

Наименование	НЕКОНДИЦИОННЫЕ		Кондиционные	
	1939 г. семян	по всхожести	1940 г. по всхожести	1939 г. по влажности
Пшеница . . .	9391	14809	2119	5252
Овес . . .	5653	14758	995	3427
Всего . . .	15044	29567	3679	1426
			8679	10616

Примечание: Кондиционные всхожесть 90 процентов, влажность 17 процентов.

Из таблицы видно, что если в 1939 году некондиционных семян было (пшеница, овес) 15044, то в 1940 году 3114 центнеров или меньше в пять раз. По влажности некондиционных, в 1939 году 29567 центнеров, то в 1940 году 8679 или меньше в 3,5 раза. Кондиционных по всем показателям в 1939 году — 1426 центнеров, то в 1940 году 10616 или больше почти в 10 раз. Важно отметить, что некондиционные семена по всхожести в 1939 году были в 50 колхозах, то в 1940 году в 15-ти колхозах. Это конечно радует нас, когда количество колхозов имеющих плохие семена уменьшилось в три раза, тем не менее их еще очень много, а ведь была полная возможность иметь семена хорошей всхожести и этим 15-ти колхозам, если бы руководители колхозов вели подготовку к севу по настоящему. Среди этих 15 колхозов, находятся такие, которым приходится почти полностью менять семена. («Новая заря», «Смычка», «Донбасс», им. Калинина, им. Мичурина, им. Молотова). Не ясно ли становится, что урожай в этих колхозах в 1939 году был ниже среднего районного, да и в этом году обречен на провал, если руководители этих колхозов не примут решительных мер.

Плохо дело обстоит в районе по межхозяйственному обмену рядовых семян на сортовые, так из 3-х тысяч центнеров обменено только половина. Кроме того, по линии Заготзерне необходимо обменять около 4-х тысяч центнеров. Задача руководителей колхозов — незатягивать обмен, быстро его провести, так как времени осталось до распутицы всего один месяц.

Засыпка и очистка семян, обмен рядовых на сортовые не техническое дело, а мероприятие большого хозяйственного и политического значения. Почему-то считают, что это дело агрономов и надо прямо сказать, что первичные партийные организации, сельспопкомы не проявили достаточной заботы о засыпке, очистке и обмене семян, не помогают колхозам, чтобы они к началу весеннего сева пришли с таким запасом семян и такого качества, которое бы обеспечило выполнение всего посевного плана и дальнейшему росту урожайности. Да и руководители района не проявляют достаточной заботы о семенах, чем, например обясняется, что две мощные зерноочистительные машины «ВИМ» в колхозах по очистке семян не участвуют, а пустив их в работу мы бы ускорили очистку семян.

С. А. УДАЛОВ.
Ст. агроном Райз.

Посевную площадь закрепили за звеньями

Председатели, счетоводы, бригадиры колхозов, Ягуновского сельсовета, проработав опыт колхоза «Заветы Ленина», Мариинского района, приступили к организации комбинированных звеньев у себя на местах.

Колхозы «Красный труд», «Заветы Ленина», «Красный Октябрь», «Сталинский путь», распределили свою посевную площадь по участкам

кам и закрепили за ними звенья.

Между колхозами проходит обмен семян пшеницы, овса, гречихи и других. Согласно принятого плана посева и распределения звеньев, по участкам будет вывозиться навоз и проводится удобрение полей, которое закончится в

25 марта. У. ПЕРЕЖОГИН.

Двадцать вторая годовщина независимости Эстонской республики

22 февраля дружественная Эстонская республика отметила 22 годовщину своей независимости. Празднование этой знаменательной даты Эстония проводит в обстановке спокойствия и мира. Неприменимая дружба и тесное сотрудничество с великой социалистической державой СССР избавили Эстонию от вовлечения ее в империалистическую войну.

Эстония сумела сохранить государственную самостоятельность лишь благодаря Советскому Союзу, неуклонно и последовательно проводящему политику мира и дружбы между народами. Жизнь показала, что несмотря на различие государственных систем сотрудничество СССР с малыми странами вполне осуществимо и весьма плодотворно.

Двадцать лет между СССР и Эстонией существуют тесные политические и экономические отношения. Мирный договор, заключенный между РСФСР и Эстонией в 1920 году в городе Тарту явился прочной основой дружественных отношений между обеими государствами и имел большое международное значение. По этому поводу Ленин писал: «Мы завоевали уже первый мир, показавший превосходство нашей международной политики над политикой объединенных капиталистов всех стран. Эти капиталисты из всех сил мешали заключению мира Эстонии с нами. Мы их победили. Мы заключили мир с Эстонией, — первый мир, за которым последуют другие, открывая нам возможность товарообмена с Европой и Америкой» (В. И. Ленин, собр. соч., том. XXV, стр. 24).

В феврале 1929 года Эстония приняла предложение СССР о досрочном введении в силу пакта Келлога совместно с другими прибалтийскими государствами и подписала так называемый Московский протокол. В том же году Эстония заключила торговый договор с Советским Союзом, способствовавший развитию взаимных экономических отношений. В мае 1932 года подписан советско-эстонский договор о ненападении и мирном разрешении конфликтов. 4 апреля 1934 года этот договор был продлен еще на десять лет.

Не мало врагов стремились посеять вражду между СССР и Эстонией. История независимой Эстонской республики знает примеры грубого вмешательства англо-французских империалистов в дела Эстонии. Эстонский народ испытал на себе лапы антант, позорно торговавшей его судьбой. Поджигатели войны не раз пытались создать в странах Прибалтики, в том числе и в Эстонии, антисоветские очаги — плацдармы будущей войны против СССР. Вдохновитель и организатор иностранной интервенции против СССР в годы гражданской войны Черчилль прилагал бешеные усилия, чтобы использовать Эстонию в своих империалистических целях.

Всяческие козни поджигателей войны, направленные на использование Эстонии как плацдарма в войне против СССР, неизменно

терпели крах. Эстонский народ хорошо знает, что «...когда французские, американские и английские капиталисты говорят: «Мы вам гарантируем независимость» — это на практике значит: «Мы у вас скапуем все источники ваших богатств и держим вас в кабале. Кроме того, мы вас тренируем с наглостью офицера, который приехал в чужую страну управлять и спекулировать и ни с кем не желает считаться». Они знают, что сплошь и рядом английский посол в такой стране значит больше, чем любой таможний царь или парламент» (В. И. Ленин, т. XXIV, стр. 563).

Нерушима дружба эстонского и советского народов. Наиболее яркое выражение она нашла в советско-эстонском пакте о взаимопомощи, заключенном 28 сентября 1939 года. Этот новый документ мирной политики СССР сыграл огромную роль в упрочении длительного мира на востоке Европы. Эстонское правительство правильно учло создавшуюся международную обстановку и одним из первых поняло, что укрепление стратегических позиций СССР является гарантой безопасности Прибалтийских стран. Советско-Эстонский пакт о взаимопомощи знаменовал собой крупнейший успех мирной политики СССР.

Миролюбивая, дружественная политика СССР была встречена эстонским народом с чувством глубокой симпатии. «Если в свое время, — заявил в одной из своих речей министр иностранных дел Эстонии профессор Пийп, — советско-эстонский мирный договор, заключенный в Тарту был выдающимся событием, во время которого Эстония действовала совершенно независимо от внешнего влияния, то настоящий пакт представляет собой большой исторический шаг».

Одновременно заключенное между обеими странами торговое соглашение имеет большое значение для дальнейшего развития экономики Эстонии. Известно, что соглашение предусматривает увеличение товарооборота между этими странами в четыре с половиной раза. Нормальные торговые связи поддерживаются лишь с пятью странами — СССР, Германией, Латвией, Литвой и Швецией. Все же несмотря на блокаду внешнеторговый оборот Эстонии за 1939 год закончился активным балансом в 16,9 миллиона крон, в то время как в 1938 году был пассивным. Несомненно, торговое соглашение с СССР оказалось благотворное влияние на развитие внешней торговли Эстонии. Созданы все условия для дальнейшего развития торговли между обеими странами.

Народы СССР с сочувствием следят за развитием и успехами дружественного эстонского народа. В день двадцать второй годовщины независимости Эстонской республики советский народ шлет свой дружеский привет и наилучшие пожелания дальнейшего процветания Эстонской республики.

Эстонская газета об успехах Красной Армии

ТАЛЛИН, 23 февраля. (ТАСС). Газета «Рахвалехт», сообщая о прорыве Красной Армии линии Маннергейма, пишет: «На Карельском перешейке Красная Армия атаковала и заняла современную линию укреплений. Для воинов, которые до сих пор

сидят в бездействии за линиями Мажино и Зигфрида, эти бои в Финляндии весьма поучительны. Бои у линии Маннергейма показали смелость бойцов Красной Армии, хорошее техническое оснащение советских войск».



Ну-е, кому еще помочь?
Рисунок М. Старова.
(Бюро-клише Обл. ТАСС)

Отказываются помогать Маннергейму

КОПЕНГАГЕН, 23 февраля (ТАСС). Местной организацией профсоюза портовых рабочих принятая резолюция, в которой говорится: «Профсоюз отказывается поддерживать Маннергейма. Пытаем глубокие симпатии к освободительной борьбе трудящихся Финляндии и находимся на скорую победу над маннергеймовцами, которые, будучи агентами английского и французского империализма, ввергли Финляндию в войну и бедствия. Требуем, чтобы датское правительство немедленно приняло меры в отношении газет, ведущих гнусную кампанию лжи и клеветы против Советского Союза».

Рабочие фирмы Бур-Вайн в Копенгагене и профсоюз кузнецлов города Эшбъерга отказались от помощи белофиннам.

«Фелькишер беобахтер» о повреждении линкора «Нельсон»

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). По сообщению газеты «Фелькишер беобахтер» в средине декабря прошлого года был выведен, как стало известно теперь, из строя флагман английского флота линкор «Нельсон». Корабль по сей день находится в ремонте. «Фелькишер беобахтер» пишет: линкор «Нельсон» однотипен с линкором «Родней» и является самым мощным линкором в мире. Помимо трех бронированных палуб корабль имеет специально устроенную подводную защиту, но не имеет утолщения против торпед. Вооружение линкора состоит из девяти 40,6-сантиметровых орудий, двенадцати 15,2-сантиметровых, 25 зенитных орудий. Корабль снабжен двумя торпедными аппаратами диаметром 60,9 сантиметра. Водоизмещение корабля 34 тысячи тонн, скорость 23,5 узла. Команда состоит из 1320 человек. На «Нельсоне» имеется катапульта для взлета самолета.

БЕРЛИН, 25 февраля. (ТАСС). По сообщению германского информационного бюро вся итальянская печать публикует сообщение о тяжелых повреждениях флагмана английского флота линкора «Нельсон». Газеты пишут о большом успехе Германии в войне на море.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 24 февраля. (ТАСС).

Гавас передает: «На фронте отмечалась активность авиации.

Французские самолеты совершили разведывательные полеты

и фотографировали позиции

противника. Германская авиация

проводила несколько глубоких раз

ведывательных полетов над вост

очными районами Франции.

Французские морские круги за

являют, что за последние нес

колько дней в Северном море

появилось большое количество

германских подводных лодок».

БЕРЛИН, 24 февраля. (ТАСС).

Германское информационное

бюро сообщает: «В районе, где

сходятся границы Германии,

Франции и Люксембурга герман

ский ударный отряд снова про

ник в один из Лотарингских по

граничных пунктов и разрушил

сильно укрепленное неприятель

ское гнездо, причинив неприяте

лю чувствительные потери. Не

сколько французов взято в плен.

Французские самолеты неодно

кратно перелетали западную

границу Германии, однако были

отогнаны германскими истреби

телями и действием зенитной

артиллерии. Германские самолеты

, производившие над Фран

цией разведывательные полеты,

во многих местах наталкивались

на сильный огонь зенитной ар

тиллерии и действия истребите

лей. Несмотря на это герман

ские самолеты выполнили свои

задания и вернулись без потерь

на свою базу».

ЛОНДОН, 24 февраля. (ТАСС).

Рейтер сообщает, что вчера ут

ром над графством Норфорк (восточное побережье Англии)

был замечен летевший на значи

тельный высоте германский само

лет. Навстречу ему вылетели ан

глийские истребители. Позже

вблизи одного из городов в се

верной части графства были

слышны взрывы бомб и пулемет

ная стрельба. В тот же день над

восточным побережьем Англии

вблизи Сандерленда (графство

Пергем) был замечен другой са

молет, как полагают, германский

бомбардировщик.

Согласно официальному сооб

щению министерства авиации,

английские самолеты совершили

ночью 20 и рано утром 21 февра

ля нападение на германские во

енные корабли, стоявшие вблизи

острова Гельголанд. Самолеты

были встречены огнем герман

ской береговой и судовой зенит

ной артиллерии. Как указывает

ся в сообщении, один из англи

ских самолетов был безусп

требителями. Полагают, что один

из германских самолетов совер

шил вынужденную посадку.

Действия на море

ОСЛО, 24 февраля. (ТАСС).

Как сообщает норвежское телеграфное агентство, полагают, что норвежский пароход «Тельнес» (водоизмещением 1694 тонны) погиб на пути из Нью-Йорка в Бельгию. Пароход шел со смененным грузом. Команда его состояла из 18 человек.

Военные действия в Китае

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ.

Наступление японцев, начатое в середине февраля к югу от реки Цзянъян, отбито. Китайские войска вернули все пункты за исключением Сяошаня. В боях под Каншанем японцы потеряли свыше 2500 человек убитыми и ранеными. Китайские войска захватили 4 полевых орудия, 12 пулеметов, несколько сот винтовок.

На реке Янцзы в районе Дунлю, провинция Аньхуэй, огнем

Японо-американские отношения

НЬЮ-ЙОРК, 23 февраля. (ТАСС).

По сообщению «Нью-Йорк газета трибюн», сенатская комиссия по иностранным делам отклонила предложение запретить вывоз товаров в Японию. По словам одного из лидеров сената, государственный департамент начал предварительные переговоры с Японией по заключению нового торгового договора.

Юнайтед пресс передает, что бывший помощник министра иностранных дел США Касли выступил с речью, в которой настаивал на более дружественных отношениях с Японией. По заявлению Касли, несколько недель назад ему стало известно, что голландская Мексика согласилась снабжать Японию нефтью.